

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Regisztráltak vannak ma is
8 lap szállítási és nyomtatási
osztályok és összes költség-
nyom a szerkesztésére vagy
kiadására, minden kiadásokról
bizonyosíték az kiadásokról
F. Nr., Költészetek-
Telefonszám: 311

Előfizetési ár helyben
hátréva kifizetés
F. számú postai felhívás
Ujvári útra — P
Vál. útra — P
Független útra 4.90 P
Ujvári útra 1.50 P
Ujvári útra 0.12 P

Finn és észti vendégek Szikrában

A magyarbarát észti népeknek pénzügyi második csoportja érkezett Kecskemétre. A vendégek névsorát a következőkben állítottuk össze: H. Pulleritz, E. és A. Lepp, Puus, Papp, Oksanen, Kohrer és Mellitz észtek, Karilainen Hanna, Kivila Urho, Korpinen Elli, Laki Viktori, Nikulu K. A., Nikulu Vappu, Pahja Kerutu, Pahja Eva, Puhaho Emil, Puhaho Hedwig, Rosinen Arvi, Tuominen Bertel, Tuominen Iloni, Viurula Aino, Viri Sini, Vuorinen A. A., Vuorinen Heli és Vuorinen Almo finnek. A kilenc és tizenötös finn vendéget az Országos Mezőgazdasági Kamara részéről dr. Ebner Jenő titkár, a Diák Közügyi Bizottság részéről Schmiedl Papp Ernő kísérték. A vendégek sorában voltak földbírtokosok, tenésztelők, szerkesztők és mezőgazdasági egyetem hallgatók.

A vendégek fogadására a reggeli gyanorán Fáy István főispán, dr. Dömötör Lajos gazdasági tanácsnok, Harhay Béla főjegyző, Pozsgay Rezső piarista rendfőnök, dr. Hajóczy Iván igazgató, dr. Gesztelyi Nagy László kamarai igazgató és dr. Váry István ügyvéd jelentek meg. Utóbbiak, amint olvassuk elől ismeretes, a múlt években hosszabb tanulmányút lettek az észti országokban.

Az érkezők a városi tanács nevében meleg vendégzereseteket dr. Dömötör Lajos údvözölte, beszédet mondott a Hajóczy Iván főispán előtt. A vendégek részéről Vuorinen A. A. finn ügyész német nyelven mondott köszönetet a szivélyes fogadtatásért. Magyarország nehéz idejét elít — mondotta — de a finnek és észtek, akik most behatóan megismerik a magyar kultúra nagy értékeit, áthatják szívük tudata, hogy ez az ország a legközelebbi időben megszabadul a titáni kötélektől.

A vendégeket a közvilágítás ulla reggelt. Az édes porlak-válású készült tiszta pörkölt különféle ízlet mindenkinek. A házigazda tisztelt Szűke Gyula ivadalmi igazgató fölülte be Wessely vendégfogadásra figyelmes és gyors kiszolgálására gondoskodott.

A program első része a földmives iskola megleltéte volt. Aigner Gusztáv igazgató köszönetes után a vendégek az igazgató, Hajós és Keiser tanárok szakszerű kaiszolás mellett bejárták a mész, a kerti szettel, megleltétek a 3000 főszeres berendezést, amerikai rendszert, a kerti fogékeket és a gazdasági tanítóképző helyiségeket. A vendégek igen szorgalmas munkában voltak, finn népdalok mellett pucozták a borsót, szalmacékvárt készítették, varró és szövődépen dolgoztak. A társaság hálgyatainak kedvéért a kedves vendégeket alaposan megvártdték az intézet főcsalát.

Tizenegy órakor indult a társaság két autóbusszon Szikrába. Utközben megleltétek a Mezőgazdasági Kamara minijogú mólósát, amelyben a földieprek izeltek meg a vendégek. Szives örömmel szedték maguk, mert hiszen ez az egyetlen gyümölcsös ódszáze (egy hónapja) később érik, mint nálunk.

Szikrában Kerekes Dezső intéző várta az érkezőket. A pincse megleltéte után az alpoli sikót szemlélték meg a férfiak. Lepp Erich, a debreceni gazdasági akadémiára észti növendék adott különös történelmi magyarázatot az alpoli sikóról és Pusztaszéről. A vendégek szorgalmasan jegyzeteltek és fényképeztek.

Ebéd alkalmával Fáy István köszöntötte a vendégeket és tolmácsolta a megleltéteben akadályozott polgármester üdvözlését. Német nyelvű beszédében köszönetet mondott a finneknek és észteknek, kik előtte az Alföld szívébe, ahol a habortú előtt boldog, gazdag és szerencsés nép lakott. Ma ők szabaddok és boldogok, mi elnyomottak és szomorúak. A turáni szellem a rokonságot összekapcsolja birtok és értel a remény, hogy megérjük a csonkországi feltámasztást. Elnököm Suomi Elagu Est! (Éljen Finnország, éljen Eszország)

A vendégek közül az első felköszöntő K. Reinmann igazgató mondotta, aki a finnek és észtek átagatásának a finn-ugor nemzetek történetében való jelentőségére mutatott rá. „Boldogok vagyunk, hogy előheltünk — mondotta, — mert egymásra találunk, megértőitellük a kulturális kapcsolatokkal, megismerjük a magyar földet, magyart lelket, magyart örömet és magyart bánatot. Azok a csapatok, melyek most néhány nap óta a magyar vidéket járják, mindannyi testvére találnak és szeretik, hogy bennünk a magyar nemzetiség melyebb közelekké fűnek össze. E három nemzetnek össze kell fogni, hogy a közös erő izomossá a magyar lelket és kinarcolja az igazságisámságot megköszönlését. Szóltam nemzet vagyunk, mi észtekkel keveset beszélünk, de most meg győzőnk eléggé hátassák lenni a szivés vendégzeresetért, melyekelőtt csak akkor viszonzozhatunk, ha házigyártdintak a mi háziainkban viszonylathajuk.”

Vuorinen A. és I. Pulleritz mérték beszédet után Lepp Erich magyar nyelven, igen telpraesztent üdvözölte a társaságot. A mi heztük — mondotta — zordob. Mocsarak és erdők borítják, a napfény ritka vendégünk. De ha kiút, meleg értel. A mi szívünk nehezen derül fel, de most mélységesen boldog, mert árték, hogy a legnagyobb megpróbáltatások sem törtek meg a magyar hazaszeretetét. Emléje fel a magyar

ságot annak tudata, hogy fenn észtanok ötmillió szivgyóttidobog érte.

A finnek és észtek most nem is költözönek járnak, hanem testvérszabzon, melynek rokonlélekkel kívánjuk, hogy mielőbb érje meg a szabadságot és feltámasztást.

A beszédet lelkes éjénzés fogadta és Lepp Erich nem győzte fogadni a gratulációkat és meghívásokat. Máthé József, a telep felgyógyítója is kedveskedni akart az örvendetes szabványt és könyvtárából ajándékozta meg Lepp Erichet Munkács Bernát halnalm munkácsival: Árja és kaukázusi elemek a finn-ugor nyelvben. Lepp Erich az ajándékozás tárgyából és tartalmból egyaránt megerőszdött irántunk való igaz barátságban.

Ebéd után közvetlen, barátságos beszélgetés indult meg. Egyik csoport észti-magyar rokonság nyelvi bizonyítékairól diskurált. Lepp Erich emlemdotta, hogy magyarul és némely tel-

Más bíróság kiküldését kérte dr. Nagy László védője a kecskeméti járásbírószág előtt

A választási incidens fejleménye

Ahban az ügyben, amely dr. Nagy László ügyvéd ellen a súlyos tiszti sértés miatt hivatalból indult meg a amelyben viszonzóváltóiként szerepel Fáy István főispán, mára jutott ki a tárgysalát a kecskeméti járásbírószágon dr. Oláh Iván járásbíró, aki a bíróság előtt behelyettesít. Fáy István főispán dr. Sárközy Jenő, dr. Nagy László dr. Gál Jenő képviselik.

Dr. Oláh Iván a tárgyalás megnyitása után közölte, hogy dr. Nagy László védője bíróságtól kérelmet juttatott hozzá. E kérelmet dr. Gál Jenő a perrend tartás 29 §-ának 2. pontja alapján terjesztette elő. Időközben azt hozta fel, hogy az ügynek erős politikai háttere van, Fáy főispán és dr. Nagy között az egyenlő érdekek köré megháldos vita folyt le. Ez a vita széles viszonyzatot kellett, magasabb hullámokat vert s ennek az ügynek kecskeméti tárgyalása veszélyeztetett a társadalmi élet nyugodtságát kifejezett hatósági megköszönés miatt. A törvényre hivatkozással ennek szavai szerint a közbiztonság és közbekegyedővé címén bíróságot kiküldését és dr. Nagy ellen feljegyeltet, jogerős lementésével győzdött nemzetgyalázási pör iratainak ezen ügyhöz való csatolását.

Bárdocz Árpád kir. ügyészségi elnök szerint a kérelmet meglepő és kellemetlen. Feloldás szerint dr. Nagy magyartársaság szándékos késedelme idézte elő és megakadályozza, hogy a főispán egy év után megkapja

jeletlen ügyformán hangzik ez a mondat: Eleven hal órák vizsált. Az egyik csinos észti hölgy megleltéteket vette tudomásul a rokonság dokumentumait. Ez a kellemes hölgy, ainek arca a búsz év előtti Fedák Sáriára megéltétezzel hasonlított a kálit Aigner Gusztáv az első tekintete Zsuzsánknak keresztelt, szorgalmasan ismeltette a magyar szavakat. Kecskeméti szomszédok (fárj és legy) német elhalgassára szótlenző fogadtatást feltűnt) szavak között meggyarazte, hogy az észti-magyar rokonságot a tárgysalát ragozás is mutatja Peidának a legnemzetközöli igére, a szeretettel és szociális ragozására hivatkozott. Ezt az igét konjugálték igen derék hangulatban s dr. Hajóczy Iván mindjárt meg is állapította: jó szórakozás és a szórakozás.

Kellemes hangulatban, vidáman tértek haza Szikrából a vendégek és a közgyűlési terem megleltéte után délután telhatároz visszautaztak Budapestre.

az elégtételt. Nem éri a bíróság elleni kifogást, hiszen ezen bíróság mellett mint ügyvéd működött a védőtől. Azt remélt, hogy visszavonják a kérelmet. Ha nem, kéri dr. Nagy ellen feljegyeltet és jogerős ítélettel zárult tárgyalási pör iratainak csatolását.

Dr. Gál Jenő határozatban cáfolta az ügyészségi elnök feltételeit és hangsúlyozta, hogy a kérelmet nem érteli a bíróságot személyben, sem testületben. Nem is tennének elfogultságú kifogást a kecskeméti járásbírószág ellen, legfeljebb az ügyészségi elnökkel szemben, aki szívenvedésben foglalja el álláspontját. A védelem célja a város nyugalmának és méltóságának megőrzése és ez fontosabb minden politikai érdeknél.

Bárdocz Árpád újabb referátója során megnyitotta a védő és ügyész feloldásait ellentéte, mert a társadalmi, hogy a védő 29 § 2. pontjának második bekezdésére kívánja táplálni a kérelmet. S amint azt dr. Gál Jenő perelírta, dr. Bárdocz kézzel jelentette ki, hogy a bíróságtól kérelmet azért kifogásolta, mert a kecskeméti bíróság megéltétezzel láts benn, egyébként azonban a közbekegyedővé címén nem tartja helytelvónak a bíróságtól kérelmet.

A hevesen indult, békésen végződő vita után dr. Oláh Iván megszövegeltte a tárgyalás jegyzőkönyvét, amely szerint a bíróság az iratokat a koronabírószágon a Kuriahoz terjeszteli és a bíróságtól kérelmet elbírássa végezt.

Ötven évre

Föl rég időknek róssas hajnalkepe:
Bodolg diákok, állj előme most!
Hogy összegyűlt 'n szep Minerva népe,
Né lássak közte búsat, bánatot.
A mult s jelen mint édes, jó testvérek,
Gyelekj egymást e szent ünnepen.
S kiben ifjává változott a lélek,
Engedjétek szót, aggnak, énekm.

Az élet innen régen elszakított,
De visszasaállok letkem szárnyain,
Hol az öröm hajdanta így virított,
S hol évek multán megkövült a kín,
S ha holtaknak hazáját öszejárom,
Vénült emberem a vér fölpezseg,
S amint a kedves érkezék várom,
Föllángolsz itt, te, édes érezt.

Ni, azok ök — szöl alkam — s ott a másik:
Sándor, Ferenc s a magam Laci.
Jól ismerem arcuknak ös vonásait;
Szemvillanásuk még az igazit.
Idébb, odébb és hadd hintsem be csökkal
Galamb színével himlelt arcokat!
S tomboljunk még a megfáradt tagokkal,
Ha zeng a dal s a vig kellet zokog

S a sokra célzó gondolatmenetben
Ezer kérdésre oldódik a nyelv:
Kínél valósult nagy korára szebben
Ifjú ábránd s fényes pályaterv:
Ki lett gazdag, lélekben és anyagban?
S az út közepén ki maradt vajjon?
Kik sülyedtek, kik vesztek a habokban
Villámsújtotta, megtörtött hajjon?

És nyert-e vajj! kézenfogót, segítőt,
Kit árvaság s szegénység földre vont?
Nyáron hűset, hidegben melegítőt,
Diáksóbabban boldog békémet?
Hasznos polgára lett é e hadnak,
Ki gyöngye volt s nem ért el nagy sikert?
Gyöző viléze kísértés hadának?
S — kiket rejti már ott kinn a siri kert?

De kérdésim sorában még megállók,
S a multak fényét előre vettem:
Kicsinyből lett nagy és nagyobb diákok
Vezetnek féged, drága nemzetem.
S ha Isten lesz velünk, az »Alma mater«
Karján emel majd sok ifjút s lednyt.
A hit s remény édes válválai lét,
S lakunk még újra boldog Kánádt.

Kecskemét.

Tóth István.

BŐ ARATÁSHOZ:

tele kalász, munkás jókedv,

DORCO CIPŐ.



Megszüntetik a 24 és 36 százalékos késedelmi kamatot

Visszatartott adótelék után is egy százalékos lesz a késedelmi adókamat

Az általános forgalmi adó késedelmes lerovása esetén — mint tudvslevő — ha a késedelme bizonyos idői meghalad, havi 2 százalékos, illetve havi 3 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Ugyancsak havi 3 százalékos késedelmi kamatot kell lerőni az alkalmazottak kereseti adójának késedelmes beszóljtelása esetén is. Hivatalos helyen ezeket a horribilis kamattételeket eddig azzal indokolták, hogy a forgalmi adónál és alkalmazottak kereseti adójánál a kincstár részére beszéled, de visszatartott adóról van szó.

Most aztán — mint értesülünk — a pénzügyi kormány

revizió alá vette álláspontját e kérdésben és tekintettel arra, hogy a kamatszorsói törvényileg átjara megadadiyozni, maga is meg fogja szőnietni ezeket az évi 24, sőt 36 százalékos késedelmi kamatokot.

Arra vonatkozólag, hogy az erről szóló rendeletei mikor adják ki, még nem szlvárgott a hír a miniszteriumból, az azonban már bizonyos, hogy a lezártállítás után az alkalmazottak kereseti adójánál és a forgalmi adónak hosszabb idő utáni be szóljtelésében esetében sem lesz havi 1 százaléknál magasabb a késedelmi kamát.

Levél a macskákról

Tegnap lapzértaok keptuk a »macskakérdés«-ben irt alábbi sorokat egyik előfizetőnkől, mikor már dr. Tassy József tiszti főorvos ismertette előterjesztése alapján a magunk részéről is foglalkoztunk az egész várost érintő kérdéssel. A levélben foglalt megvizslelendő indokok ma sem vesztették el aktualitásukat. Sőt a tiszti főorvos véleményét tapasztalati tényekkel támogatják a közönség részéről is. Ime a levél:

Pár héttel ezelőt, amikor a Szechenyi városban megdöbbenő riadalom támadt — nem ok nélküli! — a macskakamarás miatt, a környék macskáit összefogdostak és a gyepmesteri telepre szállítottak körülbelül 50, sőt azóta már a város különböző helyeiről több mint száz macskát, hogy a veszteség terjedésének gátat szjabjanak.

Már akkor látszott, véleményem szerint, hogy ez csak félt rendszabály, mert az illetékesek nem vették figyelembe, vagy elfeledték a macska természetrajzát és szokásait. Mert míg a kutyákat le lehet zárni egy kerületben, vagy akár egy utcában is, mert megköthetők, elzárhatóak és szjakszórai is elláthatók, ugyanez az intézkedés a macskáknál hiábavaló, mert nincs az a kerítés, padlás és tető, amely kirándulásainak akadályt szjabhatna. Szabadon járnak letek, amerre és ameddig nekik tetszik.

Akkori felfogásomat, amit meggyőződésem szerint mások is osztanak, napról napra jobban igazolják az újabb esetek. Most már körülbelül a város harmad részén s nemcsak a kiindulási területtől szomszédos, hanem távolisbb városrészekben, mindenfelé fordultak elő macskakamarások s nem lehet tudni, nem történetek-e további fertőzések más kerületekben is a ezek révén nem fertőzött-e máris a város egész területe. Mit ér, ha elvitték a Szechenyi városból 50—60 macskát, mikor ugyancsakban az udvarokban akkor is, azóta is arpona tovább porlyásznak idegen macskák. Az is meggondolandó, hogy a macska ravasz, megbízhatatlan állat, amely már sok dédelgött gazdjának csa ladjában okozott halálos veszedeimet veszteség nélkül is. Nincs

tehat érlelme a szentimentális sajnálkozásnak, mert veszedelem esetén a sokkal értékesebb kutyát, sőt a még sokkal értékesebb és hasznosabb lovat is kiirtják, — bármennyire sajnáljuk is.

Fentiekből világos, de egybékenti is közüdomású, hogy a macskavesztés terjedése összehasonlíthatatlanul veszedelmeesebb, mint a kutya vesztése. A város különböző helyein fellépelt veszteség és marás tehát azt diktálja, hogy a macskákat a város egész területén ki kell irtani. Elvégre az emberi egészség és életet nem lehet kockázati vagy feláldozni a macskákért.

Nem skarcok e sorokkal az egeres hosszú életének propagandát csinálni. Az egértást, legalább emellenleg, másként is lehet folytatni s ha emültek a veszedelem, rövid idő alatt pótolni lehet a macskafloppnyit esetleg a tanýákról, ha ugyan oda is el nem jut a veszedelem az érlely intézkedés halogatása miatt.

Áldás.

Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával

BUDAPESTEN

a legkellemesebb elutazni nyujta a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL

PARK

NAGYSZÁLLODA

Budapest, VIII., Baross-tér 10. sz., mert 20% engedményt kap, mint ezen lap előzetlege, olcsó szobárainkban 10% engedményt kap olcsó éttermi árainkban. (Külföldi bazi konyha.)

Nélünk otthon érzi magát.

Előrendelkiszolgálás, szigorúan családi jelleg.

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobarendelés ajánlatos. 1014

Minden Citroen alkatrészt összes típusokhoz. Fisk pneumatik.

Nagy József Budapest, Andrássy-út 34. Tel. 221-97, 285-63.

A MOZIBAN 9/6, 1/9 és 10 órakor

Korda Mária főszereplésével!

Korda Sándor rendezésében!

AZ ÚJ DUBARRY.

Bíró Lajos nagy regénye 12 felv.

A német UFA filmgyár nagy kiállítású filmje!

Ezenkívül: LAKODALMI TORTA. Bohózat 2 felvonásban.

Meghirdették a pályázatot a kecskeméti róm. kath. plébános állásra

Hanser A István váci megyéspüspök a kecskeméti róm. kath. plébános állás betöltésére a pályázatot meghirdette. A pályázati hirdetmény a Váci Egyházmegye Hivatalos Közleményeiben jelent meg.

A pályázatot a váci püspöki hivatalhoz kell benyújtani. A pályázati határideje 1928. június 30. ikt.

*A tanyai kémények sőprése

Az 1922. évi XII. t. c. 64. §-a értelmében 78 000—1923. számú kereskedelmiügyi miniszteri rendelet 132 §-a szerinti a következőket mondja:

»A rendszeresen használt kéményeket havonként legalább egyszer, azokat a kéményeket pedig, amelyek alatt a nap nagy részén és gyakran éjtel is tüzi nek, a szükséghez mérten gyakrabban kell tisztítani.

Az 1922. évi XII. t. c. 64. §-a pedig kifejezetten kimondja, hogy a kémények tisztításánál a kerületi kéményseprő igénybevétele kötelező.

A 72 990—1912. sz. a kibocsátott kéményseprési szabályrendelet értelmében a 78 §-a szerinti: »A kéményseprő mester munkaszerületében a kéménytisztítást, égélelet és lezuhást (első tisztítás) minden külön felhívás és figyelmeztetés nélkül teljesíteni köteles és azért felelős, a) ugyane szabályrendelettel a 78 §-a értelmében: »Minden rendes használatban levő kémény havonként legalább egyszer tisztítandó, tekintet nélkül annak optikai anyagára és szerkezetére. A szabályrendeletünk 9 §-a azt is elrendeli, hogy: »A kéményseprő köteles gondoskodni arról, hogy kerületében minden kémény a tűzbiztonság követelményeinek megfelelően tisztuljon.«

Azhoz sem fér kétség, hogy a kéményseprő munkaszerületében a munkaszerület területén levő összes épületek kéményei betakaroznak, mert hiszen már a 71 362—1888. F. I. K. rendelet is kimondotta, hogy a kerületi kéményseprő a kerületében levő valamennyi kémény rendszeres tisztítását felelős, adta 18 054—1910. K. M. évi határozat szerint a költőbizottság levő házak is külön-külön, arányosan, valamint munkaszerülethez csatolmányok.

A fentiekben foglalt tételek jogszabályoknak és álláspontnak felelnek meg: a 48 023—1909. K. M. évi határozat, amely szerint a tanyai épületek kéményeinek a kötelező szakszerű seprés elől való kivételét időrendeszeti szempontból meg nem enged

telő; a 111,811—1927. XIX. K. M. évi jelentőségű határozat, amely szerint a 78 000—1923. K. M. rendelet 132 §-a »nem tesz különbséget a bűnségi és külsőségi kémények között; a 116 393—1927. XIX. számú évi határozat, amely szerinti a 78 000—1923. K. M. rendelet 132 §-a »minden rendes használatban levő kéményre vonatkozik.«

Semmi kétség nem férhet tehát

Héjas István földbirtokosnak kilenc lova benngett az istállóban

A kár 30,000 pengő

Csütörtökön délelőtti 11 óra feljén nagy údvesz puszított Héjas István földbirtokos borbácsi birtokán.

A lovak etetésé után az istálló bejáratánál tűz ütött ki, melyet csak akkor vettek észre, amikor már a birtokbeli állatok kiementek nem lehetett, a tűz pillanatok alatt elterjedt az egész épü-

lezhöz, hogy a kéményseprő mestereknek a tanyai kémények sőprése is jogutal, helyesebben kötelezővé képezi a hogy ott ahol a hatóság eddig a kültérleli kémények sőprését megköszölyözti, vagy ahol a kéményseprők a tanyai kémények sőprését eddig költözöz sőprés alá nem vonják, ezeket a kéményeket a szakszerű rendszeres sőprés alá kell vonni.

Héjas István földbirtokosnak kilenc lova benngett az istállóban

A kár 30,000 pengő

letlen, mely porrá égett. Az istállóban benngett egy 4 éves nagyrékű anyamén, 5 prima ló és 3 csikó, valamint 3 idős való szarvas.

A kár 30,000 pengő, mely biztosítási nem volt.

A tüzet egy 15 éves kasszagyerek cigarettája okozta.

HÍREK

Napló:

1928. június 17. Vasárnap. — Kati. Rainér hv. — Prokollás Laura. — Születés: 5068. év Szivan 28. — Nap: 4 óra 2 perc, nygásnk 19 óra 50 perc. — Hold: 3 óra 24 perc. — Szél: 19 óra 55 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Várléteknőy idő helyzetek: edvel v. zivatarok.

A Magyarországi érdekl. június hónapban Bacs Béla (Mezőúti), Csorba János (Góspár Andrást-úti) és Farkas Ignác (Szabadság-ter) gyűjtésükre tart éjszakai gyűlések szolgálatot.

— A Nemzeti Munkavédelem Hivatala külföldi vendég, németek, osztrákok, svédok, belgák és olaszok jórészt nyugdíjas katonáival és mérnökökkel, legelőbb felségcéleket, szám szerint negyvenhárom ma délelőtti 11 órakor érkeztek Kecskemétre.

Az állomány Zombory Géza szobornok főnökeivel vendégeket, akik nevében Hatisz Győző állománygy. mondotti köszönettel a szives fogadtatást. Z. Magyar polgármeester vállalkozással hívta meg a vendégeket, akik a déli vonatból Szikrára utaztak ki.

— A Polgári Daloskör műkerti népműtársa. A Kecskeméti Polgári Daloskör június 29-én, Péter Pál napján előadta 4 órakor a városi Műkerti hangversenyyel egybekötött népművelésig rendez reggellyel tartó táncot. Bejövők 1 pengő.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A Ref. Tanítóképző Intézet záróünnepélye. A Ref. Tanítóképző Intézet ma délelőtti 6 órakor rendezte záróünnepélyt a ref. kollégium díszteremben. Műsor: 1. Közének.

2. Tóth Kálmán: »Eldre« szavai Nagy Mihály gyák. Isk. IV. o. t. 3. Karének. Eldőrs. A Ref. Tanítóképző énekkara, 4. Arany

szó: »Gyermek és szülőványa«, Javassá Fekete János IV. & t. k. nőv. 5. György Vilmos: »Mese«, szavai: Szabó Erzsike gyák. Isk. I. o. tan. 6. Karének. Eldőrs. A Ref. Tanítóképző énekkara, 7. Sajtó S.: Magyar fiúk éneke, szavai: Zombory Laci gyák. Isk. III. o. t. 8. Reményik: »Ótífusok«, szavai: Edus Margit V. & t. k. nőv. 9. Karének. Eldőrs. A Ref. Tanítóképző énekkara. 10. Jutulmak közlése. 11. Közének.

— Az Iparostanoniskola évszóni ünnepélye. A kecskeméti szakiskola fiú és leányiparostanoniskola f. hó 15-én, pénteken d. u. 5 órakor az iskola udvarán évszóni ünnepélyt rendezett szépművészet közönség részvételével. A magyar Hírszöveg előadását a levante mintacsapat szíves gyakorlatokat produkált. Milyen stépet követelmény rutinosan szavalt Biczó Ervin IV. oszt. tan. Javassá Ius III. o. t. Szabados Erzsébet III. o. t., szonkólv. Héjas István szerkesztő, karosszög és Kósa János segéd. Igén értékes, figyelmet költöz előadást tartott a kereskedőit Szabó Gyula cserkészparancsnok. Sűrű lapok jutalmazták az intézet vendégeit. Losonczy Gyula karnagy hozzáférte a szívesetével előadott számait. A jutalmazást növekedés névsorát Szitankay Lajos igazgató olvasta fel.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— A macskavesszettségűről az állategészségügyi hatóság által kiadott hírdelményi becsújtott hí, mely megnyugtatólag jelözi, hogy a veszettség számos jelű, és a vesztély nem olyan nagy, mint amilyenként híresztelték. A hírdelményi lapunk keddi számban közöljük.

— Vasárnap lesz a KAC sorsdöntő mérkőzése. Sport körökben lézaz foglalommal várják a vasszárnap döntőjéül KAC—SIAK bajnok lababiztos mérkőzést, melyet délután fél 6 órakor bonyolítanak le a székelyi sportterepen. A mérkőzés esélyeire már utaltunk, most csak annyit jegyzünk meg, hogy a közönség a KAC lögbólós biztos győzelmét várja igen szép lövedélem után. A KAC—SIAK meccsre Srolnokról is igen sok közönséi függ a KAC-on kívül a SIAK és a MÁV bajnokosai is. A d. u. fél 6 órakor kezdődő mérkőzés előtt a SIAK II. játszik a KAC II-vel.

— Parmetesszünk! Az állandó esőzések után a helytelen mértékben lepett fel a szádköves peronosporá járvány. A Szőlősgazda Egyesületnek a közönség ezúton is felhívja a szőlősgazdákat, hogy a szőlőfűrés megmentése végett haia deklaránt és gondosan permolezzenek.

— Az Iparegyesület közgyűlése. Az Iparegyesület folyó évi rendez. közgyűlése május, vasárnap délelőtti 10 órakor lesz az Iparügyi helyiségben a Hatalmazhatóság esetén a közgyűlést egy órával később, 11 órakor tartják meg.

— A Singer varrófény a legpraktikusabb névnapj ajánló, minden újkori varróegyet felszerelendő, hasznos, kímélő a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varróegyet névnapjára a Singer Kécskeméti, Nagy körösi-utca 7. 412

— Vajda Mihály dísztervezésében legújabb női fordulókat 6 pengőért, férfi fordulókat 2 60 pengőért, fordulópenyek, cseppek, fordulócipő és sapka órási választékban. 3373

— Vasárnap lesz a KTE kirándulása. Minden esztendőben a legjobb mulatságok közé tartozik a KTE kényes kirándulása, mely ezúttal is pompás szórakozást ígér. Lesz szőprégyverseny, sorhajó, versenyfutás, stb. Bejövők 80 fuier. Vonalhatás 11 óra 25 p. és 13 óra 15 p., vissza 19 ó 14 p.

— Ügyvédi hír. Értéstem a jogkereset közönség, hogy ügyvédi működésemet dr. Márkó Imre ügyvédelt ársulva megkeredtem. Tisztelettel dr. Márkó József ügyvéd, Kecskeméti, Rákóczi ut. 2. földszint. Telefon: 254 sz. 3401

— A KTE játékosai szombaton délután fél 6 órakor nagy tréninget tartanak.

— A fővárosba utazó olvasóknak pártan kedvezményt nyújt a Kélti pályaudvarral szembe levő előadópark-szállás, amennyiben a szobák árát 20 százalékkal, az ételmi árakat pedig 10 százalékkal kedvezményt ad a legutóbbi előfizelési nyugalom felmutatás ellenében. Egyben felhívjuk szives figyelmét a Park-szállásnak lapunk más helyein olvasható hirdetésére.

— **A Szolnoki MÁV—KTE** kérdésre igen sokan rándultak át Szolnokra. Autóbusz odaviszta 3.30 P. Jelenkezni a KTE kármáján lehel.

Ártalmatlan,

— **Hőmérséklet.** A Földművelésügyi jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma +30 C°, minimuma +12 C°, a reggeli hőmérséklet +13 C°ól Csopaké 3 mm.

* **Az időny előrehaladása** miatt az összes női kármájaim, valamint a mi és miniszter japán sejméket, geográfus, crepdashint igen olcsón árultam. Koményé. Savatit kalapuzlet. 3433

— **A házlasszonyok** igen kevesen megépíték találmányról kapunk hírt. A Hutter világjáró szappangyár forgalomba hozza Magyarországon a vegyészeti egyik korszakot alkotó találmányát, amelyel minden megérdemelt fizikai munka nélküli (mások nélkül) egyszerű főzéssel hofőhár, utata felfűthető lépkun. A nyugati országokban, Németországban már így mosnak és most a gyár ezen mosósort, amelynek neve "RADION", itt is bevezeti. Csodálatos ezen Radion hatás. Az ember nem is akarja elhinni, hogy munka nélkül teljesen piszkos felfűthető felhárva varázsolni anélkül, hogy az a ruhának a legkisebb részében is ártana. Hires vegyészek garanzálják és próbák által fényes bizonyítást nyert, hogy a Radion teljesen ártalmatlan a ruhára. De a gyár is felelősséget vállal érte, hogy a Radion teljesen káros és semmiféle ártalmas sort nem tartalmaz. A Hutter gyár oly régi megbízhatóság, hogy már az is teljes meggyőződésből. Egyébként, mint érte-vőnk, itt, Kecskeméten a gyár bármelyik házasszony kíváncságra figyelni végti el a nagy mosást saját mosóösszeanyavál és megismerhet mindenkivel a "RADION" megszűnő hatását és előnyeit. Tekintve, hogy napokat előre van az már, hogy az a mosások, ajánlatos a jelenlegi minél hamarabb eszközölni a Hutter gyár helyi képviselőitől (Gáborger Ödön Sarkány u. 21. Telefon 187.) Különben a Radion használata igen egyszerű: Minden liter vízhez 1 deka Radion szükséges. A Basion felolaják hideg vízben, ebbe helyezik a fűtőművet és fél óráig, 20–30 percig főzni hagyják és ennek után, ha lehét, a fűtőművet kiöblögtetik és a főhár. Eay 5 lagú család 4 heti szennyes ruhájához fél kg. Radion szükséges. 30

— **A neml betegek gyógyítása.** A népjóléti miniszter ma értesítette a polgármestert, hogy tudomásul vette a városnak azt az intézkedést, amelylyel a neml betegek gyógyezése léssér mindaddig, míg a neml beteg gondozás elhelyezése végleges megoldást nyer, a tisztifőorvosi hivatal egyik szobájában kezdni meg működsét. Közölte egyidejűleg azt is, hogy a legközelebbi rendezésért írt gyakra kéremozott 1672 pengót kiutalja.

tökéletes,

* **Gyermekotthon** a főváros legújegészségesebb vidékén, VII. Jávör utca 53. (Stefánia út mellett.) Külföldön iskolázott kiváló szakértők közreműködésével, intézmény, felnevelés, nemelnyelvű nappali foglalkoztatás, zene és nyelvtanítás, modern testnevelés, lég- és napfürdő, okosító tapasztalások, megfelelő kármájait, legújabbabb módszerek megvalósítása, úgy a szellemi, mint a testi nevelésben. Előzetes értesítéssel szolgál az iskola igazgatósága, Budapest, I. Mátyás u. 56. (családi is volt) írvgy a gyermekotthon ideiglenes iróháza: Budapest, VI. Aréna út 84. Igazgató: Nemes M. Márta. 3413

— **Kivétel nélkül kiirtják** a székfiosar és póráz nélküli kármájok kutyákat. A feltűnően elszaporodott macskamérsők kö vetkeztében a város állategészségügyi hatóság elrendelte, hogy az utcákon székfiosar és póráz nélküli talált kutyákat is össze kell fog Josseli és Lovócsimvelősségi miniszter idevonatkozó rendelete értelmében kivétel nélkül el kell pusztítani. Felhívjuk tehát a lakosokat, hogy kutyáit a saját érdekében anélkül is inkább tarassa díszben, mint az elfogott ebek szuszitálások a hatóság szigorú rendelkezése értelmében egyetlen esetben sem tekinthetnek el.

— **Adomány Molnár Béla** ny. szedése, konzervgyári igazgatója 20 pengót adományozott a KAC központi kármájóversenyre. Az adományért szótlan is híás köszönetet nyilvánítja a Club emérsége.

— **Szülői figyelmébe.** Lelnyek és fák (6–18 év közötti) nyaralásukra a városi Feltalálási Művelési és Admál-találattal külön íllus gyógyházen **Cirkusztán.** Gondos felügyelet, orvos ellenőrzéssel. Jelenkezni átlus u. 30 kg **Reichmann (Ric) tanítónál** I. ker. közs. helyiségek. 3420

— **Legjobb gyermek kosak** csak a Parisi Aruházban kaphatók. 3419

— **A KAC közpalkolati** vívóversenye A KAC I. hó 18 an, hétfőn este 6 órákor rendezel meg szokásos évi közpalkolati ör-és kardvívóversenyt, melyen az összes helybeli iskolák versenyzői szerepelnek. A verseny a ref. Tiszta István kollégium vívótermében lesz. Az érdeklődőket értező: hívja meg a rendezőség.

— **Döhöngő elmebajos** az után. Nem mindennapi esemény játszódott el tegnap délután a Széchenyi-városban. A Széchenyi-város 6. sz. által házak K. 22. sz. töltsző tányon hírtelen ki-ört az elmebaj. A szerencsésen leány döhöngni kezdett, késsel megcsúsztatással édesanyját, majd kirohant az utcára. A döhöngő lány végül nagy ember tette ártalmatlanná. Orvosokból és beosztottak a kórház elmebajos osztályára.

kényelmes

— **Nagyszerű műsora** van a Czúja cirkuszának. Czúja János örösi cirkusza, a "Circus Colosseum" csúszólóton este kezdte meg előadásait Kecskeméten. A kifutó cirkusz gazdag és változatos műsorán egymást érik a pompásabb pompásabb világvárosi attrakciók. Az eddigi előadások közönsége a legteljesebb megelégedéssel távozott a megnyitásgy annek a vélemények adott kifejezését, hogy Czúja János cirkusza a legjobb azok között, amelyek az utóbbi években Kecskeméten jártak. A Circus Colosseum melián megérdemil a közönség támogatását. A cirkusz ma, szombaton és holnap, vasárnap két-két előadást tart délután 4. illetve esti fél 9 órá kezdettel. A délutáni előadások este nagy bucciótt adás teljes műsorral.

— **Hosszorúlat,** rossz emésztés, erős bomlás és erjedés folytama a gyomorbelihaszomban, félbaktérium és gyomoraszóví tenész, a nyelvi gyulladás, az arcbróbn és a háton mutakozzó kiöfés, valamint karbunkulások a természetes "Ferenc József" keszerviz használata mellett viselkedjétek. Számos gyógyász orvosok a Ferenc József vizet már évtizedek óta mindkét nembeli felöföttek és iskolás gyermekeknek kifutó sikerrel rendel. Kapható gyógyászárakban, drogériákban és fűszerüzletekben. 11

* **Meghívó.** A kecskeméti Összetart. Munkások 1928 június 24-én, a Szabot töltsződben rendezendő érdekiérvindulására ezúton is meghívja városunk szórakozni vágyó közönségét a Rindázófény. Belépőjegy 80 fillér, minden jegyhez 1 db ingyen sorjegyét mellékelünk, melyel értékes tárgyakot lehet nyerni. Lásd próbátisztség, lapényezés, lököcsölés, karomzás, szabóztatás, stb. Vonalszám: reggel 3 óra 4 perc, 9 óra 30 perc, délután 1 óra 10 perc. Vissza: délután 5 óra 20 perc és 8 óra 30 perc. Kedvezményes utazásra csak a Nagyállomásra és a Menejgyőrtőlban váltótt oda-vissza jegyek érvényesek. 3438

a Radion

MOZI jó időben a Kert-ben, rossz időben Városi-ban

Heti műsor:

Szombat: Sudermann: Rókaut. Vasárnap: Az új Dubury 12 lev. Hétfő—kedd: Komrá Veit udonság. Mátyás és ént és egy nagy Reginal Denny vigjáték. Szerda—csütörtök: Gloria Swanson udonság: Sonja szerelme és egy magyar film: Heidek fájol. Péntek: Sódor: Oroszország és Vidám férjek klubja.

Ejszakai autóbuszjárat a Széktő-fürdőre

Cifra palotától indul 10, 11 és 12 órákor, vissza 1/11, 1/12, 1/2 órákor és kívánatla később is

GYERMEKNYARALTATÁS

Dr. Keczeriné, dr. Köhlner Erna fűrdőorvos gyermeküdölő-szanatóriuma Balatonszemesen a Bagolyvárban

6–14 éves gyermekek részére, szülői kísérettel nélkül. — Állandó orvosi és pedagógiai vezetés és felügyelet. — Bőséges ellátás és szórakozás. — Gyógytorna. — Prospektus a telepen. 3427

Grand Colosseum Cirkusz Czúja Kecskeméten, a Vigadó mellett.

Szombaton, június 16-án este 1/29 órákor nagy elite diszelódás a legjobb világattrakcióikkal, amit eddig még cirkusz Magyarországon be nem mutatott. **Vasárnap 2 nagy búcsúelőadás,** délután 4 órákor mérsékelt helyszékek, a teljes esti műsorral, este pedig a nagy attrakciós műsorral a nagy búcsúelőadás. Az esti előadás 1/29 órákor kezdődik. Az állatok 30 különféle majomcsalád, 4/2 méteres óriási kigyó, dromedár, stb. képviseli. Az állatok délutáni 10 órától 20 és 30 fillér belépőjű mellett meglekintetők. 3422

Törvényre fejezik be a földbirtokrendezést

A kormány törvényjavaslatot készített a földbirtokrendezés befejezésére szükséges rendelkezésekről, melyet az alábbiakban ismertetünk:

A törvényjavaslat első szakasza kimondja, hogy a földreform-törvény és az azt kiegészítő novella értelmében megváltási eljárások megengedése megszűnt határidő eltelte és ezért többé sem új megváltási, sem folytatásos megváltási eljárások helye nincs. A második szakasz úgy intézkedik, hogy a mostani javaslattal törvénytervezet-kérdés után az Országos Földbirtokrendező Bizottság megváltást csak akkor mondhat ki, ha a törvény életbe lépése előtt folyamatban lévő ügyekben véglegesen még nem határozott, vagy ha a megváltást elutasította, fűggőben tartotta, vagy kisebb mértékű szorította. Megváltás elrendelésének van helye akkor is, ha az OFB a időnben lehetséges megváltási helyett csak haszonbérletet alapított rendelkezéssel, vagy ha utókor kell gondoskodni és végül, ha a földreform-törvény büntető rendelkezései alapján megváltás van helye.

A javaslat 3. szakasza kimondja, hogy a mezőgazdasági földhöz jutottak a megváltott ingatlanért a megváltási szavazódnok évi haszonbérlet két pengő negyven fillérrel, megváltási srul pedig ennek haszonbérlet, és csak hatvan pengőt kötelesek fizetni, az 1921 szeptemberi állapot szerint ki-mutatott kataszteri tiszta jövede-len minden koronája után. Ez a rendelkezés nem nyer alkalmazást a földreformtörvény és novella alapján megváltott ingatlanoknak, továbbá az olyan ingatlanoknak haszonbérlet, illetőleg megváltási árát, amelyekre néve a meg-állapodás a jelen törvény életbe-lépése előtt jogerősen meg-történt.

A 4. szakasz a törvény életbe-lépése után az OFB által meg-váltási ügyekben követendő el-járási szabályokat. Az 5. szakasz a már megváltott mezőgazdasági ingatlanok haszonbérletének meg-váltási árának újabb megállapítá-sáról rendelkezik. A 6. szakasz úgy intézkedik, hogy az OFB elsősorban földnélküli földműve-szermek, másodsorban visszavon-dorló földműveseknek, harmad-sorban érdemes középirtókörök-nek juttathat a jövőben föld-t.

Az állam elővásárlási jogára és az ingatlan elidegenítő jog-ügyeklet tudomásulvételére néve hatályban levő rendelkezések mó-dosításáról a 7. szakasz intéz-kezik. A hatóság köteles tudomá-sul venni az ingatlan elidege-nítő joggyűjlet, ha a földreform-törvényben megjelölt személyek legfeljebb 200 kataszteri holdra egészítik ki ingatlanukat és ha az állam nem találja szükséges-nek az elővásárlási jog gyakor-lását. Minden más esetben, amely-ben az állami illető elővásárlási jog gyakorlásának helye van, az elidegenítő joggyűjlet tudomásul-vételét közzétételkor akkor is meg- lehet tagadni, ha az elővásárlási jog gyakorlására szükség nincs. Megtagadásnak van helye kö-lö-

nösen akkor, ha az ingatlan föld-műves kezéré kerülne, ha életképes kis-birtok nagyobb birtokba olvadna be, ha a joggyűjlet a földműves, vagy hivatalos gazda szorult anyagi helyzetének kihasználásá-val jön létre, ha a nyomasztó gazdasági helyzet kihasználása, vagy meg nem engedhető össze-vásárlás látszik fenyelegni, fel-téve, hogy a joggyűjlet tudomásul-vételének megtagadása az elidege-nítő anyagi romlást nem okozza.

A szakasz további pontjai a közigazgatásfelbontott határozato-ellen beadható leebbeszéről és a felbontásnak elintézéséről ren-deleznek, majd a 8. pont ki-mondja, hogy az elővásárlási jog a földművelésügyi miniszter bírói hozzájárulása nélkül gyakorol-ják. Bírói hozzájárulása akkor sem szükséges, ha a miniszter az elő-vásárlási jog gyakorlását valamely szervvel részére átengedi, vagy ha az elővásárlási jog gyakor-lásáról lemond.

A javaslat 8-ik szakasza úgy intézkedik, hogy aki a jövőben száz kataszteri holdnál nagyobb mezőgazdasági ingatlanról és az aránytalanul magas nyere-séggel parcellázza, az az Országos Földbirtokrendező Alap javára ingatlanadárzabólis járulékot fi-zezt, ha az elidegenített ingatlan-ért bármely címen kapott elvétel-hűsz százeleknél többel meg-haladja a szerzési értéket. Az ingatlan eldarabolási járulékot a következő alapon kell fizetni:

1. a szerzési érték húsz száze-lekiál harminc százelekiál be-zárólag terjedő többletből húsz százelekot,

2. a szerzési érték 30—40 szá-zelekiál terjedő 50 százelekot,

3. a szerzési érték 40—50 szá-zelekiál terjedő többletből 75 százelekot,

4. a szerzési érték 50 százelekiál meghaladó többletből a többlet egész összegét.

A 9. szakasz a telexkönyvi át-íráskörrel rendelkezik, a 10. sza-kasz pedig kimondja, hogy a földreformtörvény alapján járó megváltási árát, járt déköt, haszon-bérlet a kötelezettekkel közadós módjára kell behajtani. A 11—12. szakaszok a községi képviselő-testületek és az ügyvédor hatá-szteről intézkednek. A 13. sza-kasz az OFB jövőbeli működé-sének szabályait tartalmazza. A 14. szakaszban büntető rendelkezé-szek vannak.

A 15. szakasz rendelkezése értelmében képzésnélküli kártala-nításban csak az a megváltási szavazódnok résztvehet, aki a föld-reformtörvény alapján járó ellen-érték elfogadja. Az ellenértéknek kétharmad részét fizetik ki képzé-pénzben és pedig három részlet-tel. Az első részlet 1929 január-jában, a második 1930 január-jában, a harmadik részlet pedig 1931 januárjában esedékes.

Felelős szerkesztő: dr. Szász István
Lapigaznásnók: az újság
és a kősz. Kéziratos: Szeged és a Kéziratos
Kéziratos: Szeged

Nyomatványait
Jelölésen és címkén készíti
a Rézvény-nyomzat

Nyári autóbusszmenetrend

Szentkirály 20. km-ig.

Az autóbusszok Tiszavágy való lemenetelét a június 1-től bővülő vonastáratok felel-gességi tettek, ezért az alábbi menetrend szerint közlekedik június 7-től az autóbussz:

4.30	10.00	15.00	19.10	ind.	Cifra-palota	érk.	6.30	12.20	17.20	21.00
4.45	10.15	15.15	19.25	érk.	Csécstó-kereszt	ind.	6.45	12.30	17.30	21.00
4.60	10.25	15.25	19.35	ind.	Olajmalom	érk.	6.20	12.00	17.00	20.40
5.10	10.40	15.40	19.50	ind.	Borbási-iskola	érk.	5.55	11.45	16.45	20.30
5.20	10.50	15.50	20.00	érk.	Szentkirály	ind.	5.45	11.35	16.35	20.15
5.25	10.55	15.55	20.05	érk.	20. km. Almás-tanya	ind.	5.40	11.30	16.30	20.10

A katonatelepi vonalon:

6.10	11.50	19.20	ind.	Cifrapalota	érk.	7.00	12.30	20.10
6.35	12.10	19.40	érk.	Katonatelep	ind.	6.35	12.10	19.40

Védőszemüvegek
Fehérvári Antal
nap, por, fény ellen a leg-nagyobb választékban
arás és látszerésznél.
Országos Ányó-s. I. 3271

Dr. Szejt Szanatorium Abbázia. Körvetlen partján, saját tengeri- és homokfürdőrendezések. Legújás szobák Modern komfort. Folyó hideg és meleg víz a szobákban. Valamennyi gyógy- és Nincs orvosképzés. Üvegezett létkócsarnokok, teniszpálya. Teljes ellátás 35 lírából. Elküldött gyermekek számára az összes higiénikus berendezéssel felszerelt. Virágosított gyermektervezők. Modern iskola. Tűz- és Erdőoltók. 80 éves előtti gyermekek kiséret nélkül is. Főorvos Dr. Sz. Tomassich, belgyógyász és gyermekorvos specialista. 3000

Elektromos gépeket,
motorokat, dinamókat, áramatalkítókat, indító-, szabályozó- és kapcsolóeszközöket, tekercselő, javító, automatikus kapcsolókat, mindenféle villamos készüléket készíti és javít,
VILLAMOS
motorozom és villagítási BERENDEZÉSEK, jelbőberendezések legszakszerűbb készítése
FAZEKAS
villanytechnikus, IV., Bocskay utca 11. Telefonszám 336

Lőárverési hirdetés.

1 dró 7 éves, mindkét szemére vak

herélt kinstári ló

folyó hó 19-én délelőtt 8 órákor a Szolnoki úti új honvédségi lovassági lakásnyar udvarán a jogdíjbet le-tőnék árverés díján el lesz adva.
3417

Makói Fűtőmátus Makón

Felvitetnek ke eskedelmista, gim-názista, polgárista tanult felekezeti ünnöbég méltán. Évi díj 630 — 7. Jelenikezés július 15. Prospektus



SINGER
varrógép
K. SZ. SZALVAY JO. T. NŐSEGEBEN
kedvező feltételek
SINGER-Varrógép
KÉSZÉNYTARTASÁGOK
Kecskemét
Nagykőrösi-utca 7. 1687

Első kecskeméti paplankészítő, legjobban készülő és legolcsóbb 3307

paplanok.

Állandóan raktárról kaphatók szí-nyem, kámsír és cloth paplanok Rús paplan 14 pengő. Kámpitos és paplanos javítások elfogadunk Szand János és Fia cég, Kétoplankör 5.

CSILLAG

FÉNYKÉPÉSZ
MŰTEREMBEN
(KÖLCSEY-U. 2.)
6 DRB. MŰVÉSZLAP
6, 8 és 10 pengő

Urania és Schweinfurti zöld

(eredeti csomagolásban)
98-99 százelekos Rézgalic,
Reffia, Ammoniak szódá
és az összes
permetezőszerek, permetezőhordók
és irtóanyagok kaphatók
Pataki Albert fűszerüzletében
Rákóczi-út 3. 3068 Telefon 172

Mérnöki iroda

Terv és költségvetés
Szakvélemény
Földmérési, telexkönyvi
bírkorozás
Kilcer Mihály okl. mérnök
Kecskemét, Dobó István-u. 2. 3293

Kékkő leszállított árban

szerezhető a Szolnoksázi Szövetkezetek, Szechenyi-ter 6. sz. alatt. Ugyanott kaphatók az összes gyümölcs- és szőlővédő szerek, a m.: Arzola, Urania és Schweinfurti zöld, Nospralen, Elosolat, Tuzatki, Sulfarol, Thanol, Thanatol, rézkénpor és badacsonyi rézkénpor. 3372

Füüdő-trikók, ³⁴⁰⁵
 „ ruhák,
 „ kepek,
 „ kabátok,
 „ sapkák,
 „ cipők

Legnagyobb választékban kaphatók

Kovács Menyhért
 úri, női divatruházában,
 Nagykőrösi-utca 10 szám.

Kirakataimban állandó
 kiállítás fűrdőcikkekből!

Szítat, rostát,
 gyorsodonybetélet, drótkerítést
 és minden e szakmába való drót-
 munkát legújanyoiban készít:
Mayer József
 szítat- és rostátmester, Coliner-tér
 12. sz. Kétemplom mellett. 1727

Juhnyíró, fűnyíró ollók
 legjobb acélból 360
Bodócs műköszörűsnél,
 Gáspár András-utca 6 sz.
 A legnagyobb speciálisan szolingeni
 olló, borotva- és zsebkészraktár.
 Borhelycikkeiben nagy választék.

OLCSÓBB LETT A RAFFIA!
Uránia,
 Schweinfurtti zöld, rafia, réz-
 galic, amoniák, kristályszóda,
 permetszóborók legelősebben
Kertész Dezső
 regnétl szereshetők be.
 Az összes nagyobb kártevők
 ellen, u. m.: szilamoly, teli
 szarzó szaglóárú piléc, ga-
 nagy, pillangó, fészkes ter-
 gész, levdídaraz, hernyó, víz-
 ellen legha **Urániazölddel**
 legjobban védekezhetünk.
 599
 Kétemplom központján el.

Nincs többé gyomorfájás
 A szabadalmazott Hankonvsky-féle
Kakukfű keserű
 háziszert néhány napi haszná-
 lat után teljesen megszüntet
 minden gyomorfájást. 3336
 Kecskeméten kapható:
Hornyák Ferenc és Szabó
 László drogeriájában.

A KAKUKFŰ KESERŰ
 HASZNALATA



ELŐTT UTÁN

Az amerikai
Super X
 a
 turamotorok királya



Az angol **NORTON** Az angol **ROYAL ENFIELD**
 a leggyorsabb motorkerékpár. az V. m. T. T. győztese.
WOLLEMANNS és TARSÁ Budapest, VI., Andrásy-út 67. Tel.: Teréz 146-90
 Tel.: Teréz 156-00

SZŐNYEGEK, FÜGGÖNYÖK,
SEZLONTERITŐK, LINOLEUMOK
 LEGOLCSÓBBAN, LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN:
Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi-utca 15. sz. e

Értesítés.
 Tisztelettel értesítjük a gazdaközönseget, hogy az
 új (zöld) gabona vásárlást megkezdtük
 Minden mennyiséget vásárolunk, előlegül mázsán-
 kint 20 pengőt fizetünk. — Tengeri minden
 mennyiségben állandóan kapható. Tisztelettel
Strasser és König bizományosai: Haász és Csapó. Tel. 255.
 A legélt József-malom telepen 3402

Speciális
fegyverműhely
Baranak István Katona József-u. 7.
 Raktáron tart mindenféle vadászfegyvereket, revol-
 vereket és azok javítását, átalakítását, barmítását szakszerűen végzi, jóállás mellett.

Füüdő
 és
st r a n d
Trikó, sapha kabát, kepp, táska,
 nagy választékban,
ernyők
 már 2.50 P-101
 kaphatók a
Párisi Aruházban,
 Kada-park 3346

Textil- és rövidáru
 előadásra detáli kereskedők látogatására
 képviselőt keresünk.
 Referenciával ellátott ajánlatok „Textil-
 gyár” jellegre **BLOCKNER J.** hirdetőjébe,
 Budapest, IV., Semmelweis-utca 4. szám
 telefonos 3397

Meghívás.
 A „Hanga” Termelői Értékesítő
 és Fogyasztási Szövetkezet, a
 Magyar Gazdaszövetség Szövet-
 kezesi Központja kötelekebe tar-
 tó Kecskeeméti „Hanga” Fogy-
 asztási és Értékesítő Szövet-
 kezet 1928. évi június hó 24 én
 délelőli 10 órakor az ipartestület
 kistermében

1927. évi rendes közgyűlést
 tarti, melyre a tagok az alapsza-
 bályok 24. §-a értelmében meg-
 hívhatók. Ha a közgyűlés a meg-
 jelenő tagok csekély száma miatt
 határozatképtelen lenne, úgy a
 közgyűlés 1928. évi június 29-én
 fog megtartani, mely — tekintet
 nélkül a tagok számára — hatá-
 rozatképes lesz.

Naplrend: 1. Mult évi üzlet-
 eredményről szóló jelentések tár-
 gyulása. 2. Zárszámadások meg-
 vizsgálása és felmentvény meg-
 adása. 3. Mérleg megállapítása.
 4. Tiszta jövedelemlről való ren-
 delkezés. 5. Az igazgatóság ki-
 egészítése. 6. Főigazgatóság
 választása. 7. Nefési indítványok.

1927. évi december 31-én a
 tagok száma 4530, üzletlétszeik-
 nek száma pedig 15368 volt; az
 év folyamán belépett — tag —
 üzletlétszel; kilépett — tag —
 üzletlétszel.

A főigazgatóság által meg-
 vizsgáló évi mérleg a boltihelyi
 ségben kifüggesztett és mindenki
 által megtekinthető.

Kelt Kecskeeméti, 1928. június
 hó 8 in.
 3404 **Az Igazgatóság.**

Nyári ujdonságok!

Trikóselymek	P 3:20	Pouplin szövetek	P 4:50
Mintás mosóselymek	3:20	Mintázott kasha	4:80
Sima selymek	4:50	Sima és kockás szövetek	2:—
Nyersselymek	6:50	Featók és kartonok	1:—
Crepe de chinek	6:50	Divatós mosó delaineak	1:—
Mintás foulard selymek	7:50	Vásznak és sifonok	—98
Színes bársonyok	3:60	Szerbvászón	—80
Mintás bársonyok	5:50	Sportflanellók	1:10

FELDSTEIN ES DEUTSCH
 divatruházában Kétemplom-köz (volt Vitéz-féle helyiség)
 hol a t. vásárlóközönseg szükségletét kedvező részletfizetési
 feltételek mellett is beszerezheti.

TELEFON: 178. TELEFON: 178.

